

► 抽查检测

省质监局对全省月饼生产企业监督抽查

12种月饼不合格上了“黑名单”

星报讯(潘志远 舒勇 记者 李皖婷)“八月十五月儿明,我为爷爷打月饼。”又是一年中秋到,省质监局近日对全省的月饼生产企业进行了监督抽查,其中12种月饼不合格,聚兴隆、兴芳等上了“黑名单”(具体名单见附表)。市民们在挑选月饼时,要小心避开这些“雷区”。

此次监督抽查检测项目主要为:总砷、铅、铝、馅料含量、菌落总数、大肠菌群、霉菌、二氧化硫等25个项目。

据介绍,主要不合格原因为:馅料含量不符合标准要求以及微生物指标超标。

质监专家介绍,在挑选月饼时,首先要挑选块型大小均匀、周正饱满的月饼。同时还可闻气味,质量新鲜的月饼,能散发一种月饼特有的扑鼻香味,由于原料不同,

皮馅香味各异;如果是使用劣质原辅料制作或存放时间较长的月饼,则会闻到一股异味或哈喇味。

买月饼最好别选不知名厂家的产品,尤其是不能购买从无证经营的低档作坊中生产出的产品。相对而言,知名品牌厂家或超市出售的月饼,其质量保证要可靠一些。

此外,选购月饼时,一定要注意外包装上是否印有厂名、厂址、生产日期、保质期等内容。没有这些标记的产品,最好不要购买。

专家提醒,月饼属高热量又不易消化的食品,中秋期间偶尔吃吃无妨,但不宜多吃。吃不完的月饼应注意保存,以免变质。

12种不合格月饼名单

序号	产品名称	生产企业名称	规格型号	商标	生产日期/批次	不合格项目
1	月饼	太和县宏兴食品厂	400g/盒	/	2012.08.27	馅料含量
2	广式月饼	界首市聚兴隆食品厂	400g/盒	聚兴隆	2012.08.29	馅料含量
3	凤梨蛋黄月饼	芜湖市繁昌县繁新食品厂	散装	/	2012-8-27	馅料含量
4	哈密瓜味月饼	无为县石涧王记食品厂	称重	/	2012-8-24	馅料含量
5	苏式麻仁月饼	黄山市建玲食品有限公司	500g/筒	—	2012.9.1	大肠菌群
6	苏式麻仁月饼	安徽省黄山金田食品有限公司	400g/筒	—	2012.9.4	菌落总数
7	苏式麻仁月饼	黄山市兴芳食品有限公司	400g/筒	兴芳	2012.9.3	菌落总数
8	哈密瓜月饼	寿县伟国食品厂	500克/袋	—	2012.09.05	馅料含量
9	五仁月饼	寿县喜洋洋食品厂	400克/盒	—	2012.09.05	馅料含量、菌落总数、大肠菌群、霉菌
10	中秋月饼	六安市金色良辰食品有限公司	散装称重	—	2012.09.03	馅料含量
11	广式月饼(哈密瓜味)	全椒县多味素食品厂	计量称重 广式月饼 合格品	/	2012.09.03	馅料含量
12	广式月饼(水蜜桃味)	全椒县多味素食品厂	计量称重 广式月饼 合格品	/	2012.09.03	馅料含量

► 环保调查

月饼包装空隙率超标现象严重

95%以上包装材料“多余”

星报讯(张文 记者 俞宝强)中秋将近,9月10日起,北京、广州、上海、安徽四地的民间环保组织发起“月饼,你还在装吗?”——中秋月饼包装调查微行动。各发起组织将实地测量月饼包装的容积率,并在北京、上海、广州、安徽等地进社区收集月饼包装,民众也可以测量自家月饼包装,看是否属于过度包装。

活动结束后,零废弃联盟将统计微博数据和民众意见,进行后续包装回收调查,形成一份月饼包装微调查报告,并向相关企业提出改进意见。

长期关注过度包装问题的北京环友科

技李力表示,2010年他们曾针对北京市月饼包装调研,发现40.26%的月饼包装空隙率超过国家规定,最高的竟达79.1%。“每消耗一礼盒月饼,消耗的包装材料质量是月饼质量的1.5倍以上,其中95%以上的包装材料是非必需的。”

据悉,按照2010年4月1日实施的《限制商品过度包装要求食品和化妆品》规定,糕点类商品包装层数不得大于三层,空隙率不得大于60%,除初始包装外,所有包装成本的总和不得超过商品售价的20%。按照上述要求,部分奢华月饼使用金属包装盒、配备贵金属餐具、包装层数大于三层等均属违规。

► 二手市场

4折回收5折出售

月饼券“倒爷”一周赚四万?

星报讯(见习记者 曾梅)中秋节临近,月饼销售进入旺季,随之而来的是市民手中满满的月饼券。记者调查发现,省城月饼券市场大都4折回收、5折卖。有“黄牛”坦言,节前赚三四万的不在少数。

昨天下午,记者打开省城几家论坛,随处可见“转让、回收月饼券”的帖子。58同城合肥板块显示,短短几天,就有数十条转让、回收月饼券的信息。

记者联系上了在省城专门从事月饼券回收的徐先生,他告诉记者:“酒店的月饼券,一般4折回收。酒店月饼的标价都虚高,标价300多元的月饼,在超市只要100多元就能买。其实东西是一样的,只是换

个包装而已。”

徐先生的说法,记者在合肥市一家食品厂老板张先生那里得到了证实,“同样的月饼,我们给超市和酒店供货的包装也都不同。”

一位业内人士告诉记者,最近几天是月饼券倒卖最火的时候,一周卖八九百张也不在少数,差价高达三四万。

“卖不完的怎么办?会转卖给月饼生产厂家吗?”记者问。

“不会,合肥这边的厂家很少有回收的。”徐先生告诉记者,酒店标价300多元的月饼,成本也就30~40元,这张券对于生产厂家来说只值1折,也就不会回收了。

安徽法援办案数量跃居全国前列

► 中央媒体看安徽

据《法制日报》9月20日报道 拓展援助范围,强化窗口建设,落实便民措施,创新服务方式,丰富活动载体,经过10年努力,安徽省法律援助工作取得了长足进步,法律援助机构网络实现全覆盖,法律援助从申请到办结实现了信息化服务全流程,办案案件数量已经跃居全国前列。

据统计,10年来,安徽省法律援助机构共办理法律援助案件15.8万余件,共接待各

类法律咨询99万余人次,近5年案件年均增速达到30%以上。去年,安徽办理各类法律援助案件41586件,案件数量首次跃居全国第7,与上一年同期相比增长68%,案件增幅位居全国第二。今年以来,安徽省已办理各类法律援助案件34369件,同比增长47%,办案数量再创历史新高。

为提升社会影响力和群众知晓率,安徽省还经常开展形式多样的法律援助宣传活动。通过深入推进法律援助便民服务窗口建设、基层工作站及联系点建设,擦亮窗口,

公布援助范围、便民服务措施、咨询联系电话,广泛宣传法律援助职责职能。全省共设立法律援助便民指示牌500余块、法律援助公示栏4200余个。培育和宣传先进典型,安徽省各级司法行政机关和法律援助机构通过宣传先进人物,传递爱心,感染他人,让社会各界直观地认识法援。

今年,安徽在全省开展“优秀服务标兵”评选活动,通过评先评优,用先进典型鼓舞人、激励人、教育人,激发广大法律援助工作者的使命感、荣誉感。

安庆彩民喜中千万双色球大奖

星报讯(唐钟义 陶标兵 记者 周德胤) 昨晚,双色球第2012111期开奖,号码是红球:02、09、10、20、22、31,蓝球13。本期全国共中出3注一等奖,其中我省彩民中得1注,出奖地址是位于安庆市旺园路22号34070148号福彩站点(鑫旺彩吧)。该中奖彩民以1张“11+1”的复式票,揽得一等奖1注、三等奖30注及固定奖若干,共中得奖金1012万元。

这也是我省彩民今年中得的第27注双色球一等奖。



景德镇陶瓷造型优美、品种繁多、装饰丰富、风格独特。瓷质“白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬”,薄胎瓷人称神奇珍品,雕塑瓷为我国传统工艺美术品。景德镇陶瓷艺术是中国文化宝库中的重要财富。

“红叶”陶瓷将世界先进制瓷技术与景德镇传统工艺完美融合,使产品的生产工艺形成了自己的独特风格。

红叶品牌属中国名牌,用于高档日用瓷产品。“红叶”陶瓷以其精湛的工艺技术,千

国瓷“红叶”扮美庐州

景德镇陶瓷文化中心落户合肥

姿态百端的造型,卓越的品质和绚丽多彩的装饰赢得用户的青睐,也是迄今国内日用陶瓷唯一大规模集中跻身国宴国礼用瓷等重要场所的陶瓷知名品牌。

以“红叶”牌高档中西套餐具及宾馆、酒店用瓷、茶具、咖啡具等搏击全球著名百货超市,四星级以上宾馆、酒店、国礼、国宴、外交用瓷市场;以极具国家、民族、地区特色的、文化内涵丰富的个性化彩盘、挂盘、工艺旅游瓷搏击全球工艺旅游品市场;以“家好”牌中档中餐餐具、宾馆酒店瓷、茶具、咖啡具及各种散件瓷抢占国内大中城市的百货、超

市、大卖场、三星以下宾馆酒店用瓷及集团消费用瓷市场。

国瓷“红叶”中餐具有《古典园林》系列、《吉祥如意》、系列国宴、《富贵牡丹》系列。其中《古典园林》系列餐具江泽民非常喜爱,认为代表中国制瓷最高水平,将其称为国瓷。

因此,可以说红叶是陶瓷爱好者和商务礼品采购的不二之选。

现在,国瓷红叶旗舰店与景德镇陶瓷文化中心,双双落户合肥高新区深港城(习友路与香樟大道交口),用陶瓷艺术诠释你的生活,助力你的事业。